



ТВОРЧЕСТВО

РАБОЧЕЙ

МОЛОДОСТИ



С ВЫСТАВКИ ТЕХНИЧЕСКОГО И ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА УЧАЩИХСЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ В ЦЕНТРАЛЬНОМ ВЫСТАВОЧНОМ ЗАЛЕ СТОЛИЦЫ.

● ГПТУ № 18 [Касли, Челябинская область] — скульптурный автопортрет Сеши Энгельсдькона.

● ХГПТУ № 15 [Бобруйск, БССР] — панно «Комсомолу — 50 лет».

● ГПТУ № 75 [Москва] — мозаика по дереву «Сергей Есенин».

ДОКУМЕНТ ИСТОРИЧЕСКОГО ЗНАЧЕНИЯ

Советская книжная полиграфия

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Год издания 39-й | № 81 (3895)

Четверг, 11 июля 1968 года

Цена 3 коп.

— МИР —



Не удивляйтесь, читатель, что на этом снимке Маргарита Сосолова присутствует в двух образах — живая и нарисованная. Рисунок сделали ее товарищи — молодые художники, что собрались сегодня на снимок Семене в Доме творчества. А забота у них одна, общая — встретить 50-летие комсомола работами яркими, интересными, боевыми... Из живых стелей и гирлянд, из горных аулов больших городов съехались сюда эта молодежь, в она, Рита, из Баку, любят рисовать юность, солнце, станцы, скорость... Получается это у нее, говорят, здорово.

Фото нашего читателя Юрия Максимова.

См. 2-ю стр.

五千 лет назад, десятого июля 1918 года, в всероссийский съезд Советов принял конституцию РСФСР — первую советскую конституцию. Этому выдающемуся событию в истории советского государства посвящена большая книжно-иллюстративная выставка «Советская социалистическая демократия», открытая в Москве в государственной публичной исторической библиотеке. Представлено около 300 книг, среди которых работы В. И. Ленина, текст Конституции.

О 50-ЛЕТИИ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ РАССКАЗЫВАЮТ ТАКЖЕ КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА В ГОСУДАРСТВЕННОЙ БИБЛИОТЕКЕ СССР ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА, ЭКСПОЗИЦИИ, РАЗВЕРНУТЫЕ ВО МНОГИХ БИБЛИОТЕКАХ, ДОМАХ КУЛЬТУРЫ МОСКВЫ И ДРУГИХ ГОРОДОВ СТРАНЫ.

ЧИТАТЕЛЬ — ЧИТАТЕЛЮ
ЮБИЛЕИА СОФИЯ КИЕВСКАЯ

930 лет выдающегося памятника культуры страны — Софийскому собору в городе Киеве. В Доме учёных столицы Украины открыта юбилейная выставка «София Киевская в изобразительном искусстве». Представлено около 400 работ более чем 30 авторов. Здесь и колонны древней росписи собора и произведения, посвященные истории Киевской Руси, народному фольклору.

Столь интересная уникальная выставка скоро заинтересует свою работу в Киеве, и ее экспонаты увидят летом жители Чернигова и Львова. А в сентябре она будет гостем Москвы.

И. ГОЛОВАНЬ (Киев).

«ЛЕЙТЕНАНТ ШМИДТ»

Клавир новой своей оперы «Лейтенант Шмидт» композитор И. Платонов присадил в дар Музей германской обороны и безопасности Севастополя.

И. ИЛЮШИН (Севастополь).

«ЭРЗЯНСКИЕ ЗОРИ»

В селах Ичалковского района Мордовской АССР проходит фестиваль-смотры художественной самодеятельности «Эрзянские зори», посвященный 50-летию Ленинского комсомола.

Ю. ЛАПШОВ (Саранск).

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНИИ

Из поездки по Чехословакии возвращалась народная рабочая хоровая капелла Подольского механического завода имени М. И. Калинина, выезжавшая в братскую страну по приглашению участников малого симфонического оркестра и танцевальной группы города Кладно.

А. БЕЛОУСОВ (Подольск).

ТЕАТР МИМИКИ И ЖЕСТА

В помещении Драматического театра имени К. С. Станиславского москвичи познакомились в июне с единственным в мире театральным коллективом, в котором выступают актеры, лишенные слуха. Одни из самых молодых в столице: создан в 1964 году. Участники коллектива — выпускники студии при Театральном училище имени Б. В. Шукшина.

За время своего существования коллектив дал более 150 спектаклей в разных городах страны, побывал в Польше и Болгарии, выпустил 20 премьер. В репертуаре театра — «Жили люди» по роману рассказам М. Горького, «Бой с тенью» В. Тура, «Жизнь и преступления» А. Челестова, В. Токарева и А. Медведицкого, «Проще, которого никто не замечал» по киносценарию А. Водолазина, «Двенадцатая ночь» В. Шекспира и другие. В этом году театр мимики и жеста спрятал новоселье: ему дают новое помещение на Ильинском бульваре.

Атлас «СК»

УЗБЕКИСТАН

1. Первый фильм-оперы. 2. Алиханские острожники. 3. Из Чимы в Самарканд. 4. Кузница талантов. 5. К юбилею Навона. 6. Возвращение — десять веков.

1. В Самарканде идут съемки первого узбекского фильма-оперы «Дилдорум». В основе фильма — сюжет бессмертной поэмы Навона «Семь планет». Картина станет молодой режиссер Али Хамраев по сценарию Камила Ишана. Музыка Мухтара Ашрафи.

2. Частные гости землемеров, чабанов, целинников Алиханской области коллектива музыкантов, певцов и острословов, созданный при областном управлении культуры. Участники этого необычного ансамбля — пенсионеры; известные артисты Музыкального Алиханжана, Назарала Таджикбага, Ураним-ата Тешебаева и другие, выступления которых всегда проходят с большим успехом.

3. В одном из залов Самаркандского музея истории, культуры и искусства открылась выставка произведений народных умельцев Чили.

4. Республиканскому художественному училищу имени П. П. Бенькова исполнилось 50 лет. В этом широкопрофильном, едини-

ИНФОРМАЦИИ

стvennom в своем роде учебном заведении Средней Азии учились Б. Лавренев, народный художник СССР, лауреат Ленинской премии М. Куприянов, лауреат Государственных премий, народный художник СССР С. Чубаков. Из его стендов вышли талантливые мастера кисти и резца Узбекистана — Раҳим Ахмедов, Абулхак Абуллаев, Рашид Тимуров, Лутфулла Абуллаев, Рузм Чарьеев, Айвар Ахмедов. За последние 30 лет оно выпустило более полутора тысяч молодых специалистов.

5. К юбилею Алишера Навона, 525-летие со дня рождения которого будет широко отмечаться в нашей стране и за рубежом, национальный областной театр музыкальной драмы и комедии, находящийся в выдающемся мастите, поставил спектакль «Лейни и Меджни» по известной поэме Навона.

6. В одном из старейших городов Узбекистана — городе-заповеднике Хива — открылся Хорезмский музей медицины имени Абу Али Ибн Сины. В его залах представлено более 700 экспонатов, рассказывающих об истории Хорезма, а также множество медицинских документов, относящихся к X—XV векам. Музей разместился в недавно реставрированном медресе Аллакули-хана — одном из самых больших и красивых в Хиве.

Марат ТУРСУН-ХОДЖАЕВ, соб. корр. «Советской культуры».

«МУЗЫКА С БОЛЬШОЙ БУКВЫ»...

лей, жаждущих получить автографы московских артистов.

Особенно трогательным было представление в городе Оита, что на острове Кюсю. Рано утром, когда наши музыканты вышли на гостиницу, чтобы поехать на вокзал, они увидели перед входом группу школьников-студенток, которые решали проводить советских гостей русским песням.

На выступлении оркестра широкопрофессиональной японской музыкальной критики. Особый интерес вызывала «Весьма синтетическая» И. Стравинского, которая впервые прозвучала в Токио в исполнении советского оркестра. Газета «Асахи» отмечала, что в исполнении оркестра под руководством Е. Светланова это произведение произвело глубокое и интересное, чем всемирно известного дирижера Маркевича, трактовку которого многие японские энтузиасты музыки до сих пор считали верхом мастерства.

«Советские музыканты покорили Японию». Такие слова можно было прочитать в газетах. И при этом кри-

тии единодушно сходились в одном — большой вклад в «величество музыки» внес 18-летний советский пианист лауреат Международного конкурса имени П. И. Чайковского Григорий Соколов. Это было его первое знакомство с японской публикой. Горюю было принять японским слушателям и выступления другого нашего лауреата — скрипача Виктора Третьякова.

На выступлении оркестра широкопрофессиональной японской музыкальной критики. Особый интерес вызывала «Весьма синтетическая» И. Стравинского, которая впервые прозвучала в Токио в исполнении советского оркестра под руководством Е. Светланова это произведение произвело глубокое и интересное, чем всемирно известного дирижера Маркевича, трактовку которого многие японские энтузиасты музыки до сих пор считали верхом мастерства.

«Советские музыканты покорили Японию». Такие слова можно было прочитать в газетах. И при этом кри-

тии единодушно сходились в одном — большой вклад в «величество музыки» внес 18-летний советский пианист лауреат Международного конкурса имени П. И. Чайковского Григорий Соколов. Это было его первое знакомство с японской публикой. Горюю было принять японским слушателям и выступления другого нашего лауреата — скрипача Виктора Третьякова.

Л. ИВАНОНКО. (АПН — специально для «Советской культуры»).

ТОКИО — МОСКВА.

ВСЕ ХОРОШО!

БОЛЬШИМ успехом проходит турне балетной труппы Московского академического музыкального театра имени К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко по странам Латинской Америки. В гастрольном репертуаре труппы три балетных спектакля — «Лебединное озеро» Чайковского, «Корсар» Адана и делится, «Доктор Айболит». Морозова, а также концертная программа. Советские артисты уже выступили в крупней-

ших городах Бразилии — Рио-де-Жанейро, Бразилиа, Сан-Паулу и встретили исключительно теплый прием. Но это только первый этап поездки. И все больше убеждаются, что из глубины сердца или слова, которым приводили их гостеприимные хозяева: «До новых встреч, дорогие друзья».

Л. ИВАНОНКО. (АПН — специально для «Советской культуры»).

ТОКИО — МОСКВА.

ВСЕ ХОРОШО!

БОЛЬШИМ успехом проходит турне балетной труппы Московского академического музыкального театра имени К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко по странам Латинской Америки. В гастрольном репертуаре труппы три балетных спектакля — «Лебединное озеро» Чайковского, «Корсар» Адана и делится, «Доктор Айболит». Морозова, а также концертная программа. Советские артисты уже выступили в крупней-

ших городах Бразилии — Рио-де-Жанейро, Бразилиа, Сан-Паулу и встретили исключительно теплый прием. Но это только первый этап поездки. И все больше убеждаются, что из глубины сердца или слова, которым приводили их гостеприимные хозяева: «До новых встреч, дорогие друзья».

Л. ИВАНОНКО. (АПН — специально для «Советской культуры»).

ТОКИО — МОСКВА.

ВСЕ ХОРОШО!

БОЛЬШИМ успехом проходит турне балетной труппы Московского академического музыкального театра имени К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко по странам Латинской Америки. В гастрольном репертуаре труппы три балетных спектакля — «Лебединное озеро» Чайковского, «Корсар» Адана и делится, «Доктор Айболит». Морозова, а также концертная программа. Советские артисты уже выступили в крупней-

ших городах Бразилии — Рио-де-Жанейро, Бразилиа, Сан-Паулу и встретили исключительно теплый прием. Но это только первый этап поездки. И все больше убеждаются, что из глубины сердца или слова, которым приводили их гостеприимные хозяева: «До новых встреч, дорогие друзья».

Л. ИВАНОНКО. (АПН — специально для «Советской культуры»).

ТОКИО — МОСКВА.

ВСЕ ХОРОШО!

БОЛЬШИМ успехом проходит турне балетной труппы Московского академического музыкального театра имени К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко по странам Латинской Америки. В гастрольном репертуаре труппы три балетных спектакля — «Лебединное озеро» Чайковского, «Корсар» Адана и делится, «Доктор Айболит». Морозова, а также концертная программа. Советские артисты уже выступили в крупней-

ших городах Бразилии — Рио-де-Жанейро, Бразилиа, Сан-Паулу и встретили исключительно теплый прием. Но это только первый этап поездки. И все больше убеждаются, что из глубины сердца или слова, которым приводили их гостеприимные хозяева: «До новых встреч, дорогие друзья».

Л. ИВАНОНКО. (АПН — специально для «Советской культуры»).

ТОКИО — МОСКВА.

ВСЕ ХОРОШО!

БОЛЬШИМ успехом проходит турне балетной труппы Московского академического музыкального театра имени К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко по странам Латинской Америки. В гастрольном репертуаре труппы три балетных спектакля — «Лебединное озеро» Чайковского, «Корсар» Адана и делится, «Доктор Айболит». Мороз

